

在疫情肆虐下携手共促经济复苏 2020 中欧经贸合作风生水起

人口不足 6000 人的波兰边境小城泰雷兹波波尔,是中欧班列进入欧盟的第一站,每天有 10 到 20 班中欧班列经过这里。“凭借欧盟门户的区位优势,泰雷兹波波尔从‘一带一路’和中欧班列的发展中获益良多。”市长亚采克·达涅鲁克告诉新华社记者。

今年疫情期间,中欧班列凭借分段运输、不涉及人员检疫的独特优势,实现运量逆势增长。中国国家铁路集团有限公司数据显示,截至 11 月 5 日,中欧班列今年开行超万列,达 10180 列,运送集装箱 92.7 万标箱,同比增长 54%,通达欧洲 21 国。

中欧班列成为欧洲民众送来一批批防疫物资,在疫情最危急时打通“生命运输线”;中欧班列也为欧洲企业增加

对华出口提供了物流便利,在率先取得抗疫斗争重大战略成果的中国与期待复苏的欧洲之间架起“民生桥梁”。达涅鲁克说,开行刷新纪录的中欧班列也有望为沿线地区带来更多投资,期待 2021 年能与中国进一步深化合作。

列日机场是比利时货运吞吐量最大的机场,欧洲疫情最严重时期,这里曾是转运防疫物资最重要的枢纽之一。受疫情影响,欧洲许多实体店商铺被迫关门歇业,而中国电商则为欧洲消费者打开一扇新窗。不久前的“双十一”期间,列日机场又呈现出一派繁忙景象。列日机场首席执行官卢克·帕尔东在接受比利时媒体采访时说,电子商务的迅猛发展不仅有益于航空业,也有益于其他行业;不仅有利于中

国,也有利于全世界。

面对疫情,中国与欧洲国家尊重科学,分享经验,为全球树立了“事在人为”的良好示范效应;面对经济复苏的共同挑战,中国一如既往地展现了合作诚意。

据欧盟统计,2020 年疫情期间,中欧贸易额不降反升。今年前 7 个月,欧盟 27 个成员国与中国进出口总额为 3287 亿欧元,同比增长约 2.6%,中国首次超越美国成为欧盟第一大贸易伙伴,并一直保持至今。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建接受新华社记者电话采访时说,中欧合作取得目前成就的一个重要原因是双方注重务实合作,较好地管控分歧。当前,中欧间尤其需要

保持初心、强调务实合作、抵御外部干扰,增进政治互信,在双边谈判中相向而行,并力争在绿色经济、数字经济等新领域的合作中取得突破性进展。

12 月 10 日,中国驻欧盟使团团长张明出席由欧盟中国商会和欧盟中国贸易协会共同主办的 2020 中欧企业家年终对话时说,经受了疫情考验的中欧经贸合作正迎来新的机遇。欧盟推出了历史性的经济复苏计划,将加速后疫情时代欧洲经济的绿色和数字化转型。而中国为控制疫情、恢复经济作出的非凡努力,有望使中国经济今年实现正增长,更为全球经济复苏带来了希望和动力。

记者 李骥志
新华社布鲁塞尔 12 月 14 日电

中国国药集团新冠疫苗 在巴林获得批准注册上市

据新华社利雅得 12 月 13 日电(记者涂一帆)麦纳麦消息:巴林国家卫生监督管理局 13 日宣布,正式批准中国国药集团研发的新冠灭活疫苗在巴林注册上市。

据巴林媒体 13 日报道,巴林国家卫生监督管理局当天说,此项决定是基于该疫苗在数国进行的临床试验数据及多家权威机构的审查和评估做出的。中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验结果显示,在对 42299 名接种志

愿者检测后,该疫苗的有效率为 86%,中和抗体的血清转化率为 99%,能 100% 防止轻症新冠向中度和重症转化。

巴林国家卫生监督管理局在对该疫苗研发生产过程及产品稳定性的相关科学数据进行审查后,进一步验证了该疫苗的质量,并确认疫苗制造商兑现有关遵循药品生产质量管理规范以及符合国际制药行业标准及巴林卫生监督部门要求的承诺。

蒙古国将实施 应对疫情惠民惠企新政策

据新华社乌兰巴托 12 月 13 日电(记者阿斯钢 苏力雅)蒙古国政府 13 日宣布,为使国家和人民尽早克服新冠疫情造成的困难,将实施一系列惠民惠企新政策。

蒙古国总理呼日勒苏赫在当天召开的新闻发布会上说,受疫情影响,今年前 9 个月蒙古国国内生产总值下降 7.3%,经济总体运行情况并不乐观,人民群众生产生活也遭受前所未有的困难。政府决

定,对除政府机关、金融机构、国有和地方政府、电信企业等 9 类部门和企业外的其他部门、企业和蒙古国家庭,免除今年 12 月 1 日至 2021 年 7 月 1 日期间的电费、水费、供暖费和卫生清洁费等。

据介绍,蒙古国政府此次实施的政策将惠及近 90 万个家庭和 12.4 万家企业。此外,蒙古国政府还决定,将取暖用型煤以原价 25% 的优惠价格供应给棚户区家庭。

时间已所剩无几,协议还能达成吗? 英欧谈判“加时赛”悬念犹存

核心提示 英国和欧盟领导人 13 日宣布,双方将继续围绕以贸易协议为核心的未来关系问题进行谈判。

目前距离 12 月 31 日英国“脱欧”过渡期结束已不足三周,英欧能否达成协议仍是一个悬念。

分析人士指出,英欧同意继续谈判,使“无协议脱欧”可能性有所降低,但进入“加时赛”的英欧谈判面临紧迫、严峻的局面,必须尽快解决包括渔业问题在内的多个重大分歧。



12 月 13 日在英国伦敦拍摄的“大本钟”。

新华社发

时间已不多

英国首相约翰逊 9 日到访布鲁塞尔,与欧盟委员会主席冯德莱恩举行会晤,但双方未能弥合分歧。冯德莱恩 13 日说,她与约翰逊一致决定,授权各自团队继续谈判,争取在余下不多的时间内达成协议。“虽然双方谈判团队连续工作已十分疲惫,但双方有责任再加把劲”。

据悉,接下来的谈判仍将在布鲁塞尔进行。

英国今年 1 月 31 日正式“脱欧”,随后进入为期 11 个月的过渡期,双方期待在过渡期内达成贸易协议。9 月以来,谈判取得了进展,但在渔业、公平竞争等问题上仍存在重大分歧。双方最近都放话称无法达成贸易协议的可能性更大,但也都没有离开谈判桌。



12 月 13 日,在比利时布鲁塞尔,冯德莱恩准备发表声明。

新华社发

影响有多大

根据英国与欧盟 2018 年通过的“英欧未来关系宣言”,2021 年起,英国将退出欧洲单一市场与欧盟关税同盟。如果英欧无法达成协议,双方都将面临重大损失。

在“无协议脱欧”的情况下,双方贸易将回到世界贸易组织框架内,由此需重新实施边检、征收关税,从而导致贸易成本增加。以汽车行业为例,如果按照世贸组织规则征税,英国销往欧盟的电动汽车需缴纳平均每辆约 2000 英镑(约合 2660 美元)的关税,而欧盟卖到英国的电动汽车则平均每辆关税约为 2800 英镑(约

3730 美元)。英国政府已宣布建立边境管控中心,通过先进技术实时监测分析货物和人员入境英国的情况,以便将可能出现的边境混乱降至最低程度。

分析人士还指出,金融业是英国的支柱性产业之一,英国是全球最大金融服务净出口国,其中超四成出口面向欧盟。由于英欧贸易谈判更多针对货物贸易,对英国金融服务业来说,出现“无协议脱欧”局面似乎已不可避免。未来,英国金融服务业在欧盟成员国的准入程度将无法与“脱欧”前相提并论,英国金融业的国际地位将受到冲击。

记者 王慧慧 金晶 李骥志
新华社伦敦 12 月 13 日电

相关 XIANGGUAN

担心“无协议脱欧” 英国超市忙囤粮

英国与欧洲联盟未来关系谈判陷入僵局,双方都在就英国明年元旦“无协议脱欧”的最坏情况做应急预案。英国媒体报道,经英国高级官员提醒,英国多家超市开始忙着囤积食品和其他商品,为“无协议脱欧”做准备。

英国《星期日泰晤士报》13 日以英国一家超市连锁巨头的高级顾问为消息源报道,多名高官“一周前在一次谈话中提及准备‘无协议脱欧’,这周末的消息是确定‘无协议’”。超市经营方和官员们都非常担心民众恐慌性抢购的程度可能史无前例,远超新冠疫情引发的抢购潮。按照这名不愿公开姓名的顾问的说法,肉类供应不会受影响,水果主要来自南美,而蔬菜可能要面临 3 个月供应短缺。

卫生部多名官员先前提议药品和医疗器械供应商,需要在英国安全地点储存可供 6 周的医用物资。

在肯特郡主要轮渡港口多佛尔镇外的公路,货车 12 日排起长队,绵延将近 5 公里。英国公路运输协会首席执行官理查德·伯尼特说,这种场面在“往年同期非常罕见”,这预示着今后它可能成为常态,“着手囤货是实实在在的”。

此前一天,受英国企业因货热潮影响,法国北部主要港口城市加来出现货车拥堵场面,队伍长达约 16 公里。当地官员说,开往加来和英吉利海峡隧道的货车数量过去 3 周内增加 50%。

王鑫方 据新华社微特稿

澳大利亚研究发现 热带珊瑚礁鱼类可活 80 岁

据新华社悉尼 12 月 13 日电(记者陈宇)澳大利亚海洋学研究所科研人员确认,一条生活在西澳大利亚州海岸附近的 81 岁斑点笛鲷是世界上已知最长寿的热带珊瑚礁鱼类。相关论文发表于新一期德国《珊瑚礁》杂志上。

澳大利亚海洋学研究所在一份报告中说,该机构研究人员在西澳大利亚州海岸附近 4 个地点和印度洋中部的查戈斯群岛附近抽

样调查了热带鱼的生长情况,共发现 11 条年龄超过 60 岁的鱼。在西澳大利亚州西北部一处名为罗利沙洲的珊瑚礁海域,研究人员发现了这条年龄高达 81 岁的斑点笛鲷和一条 79 岁的白斑笛鲷。

研究人员说,此前研究认为热带浅水区鱼类最长寿命约为 60 岁,而最新研究表明,至少两个热带鱼物种有个体已经或正在进入“耄耋之年”,甚至可能活得更久。

日本年度汉字评选揭晓 前三位均与新冠疫情相关

日本 12 月 14 日揭晓 2020 年度汉字,与新冠疫情相关的字包揽前三位。

京都清水寺住持森清范当天在寺里挥毫写下一个硕大的“密”。这一汉字位居年度汉字首位,指密闭环境、人员密集场所和密切接触。

第二位和第三位分别是“祸”

和“病”;第四位至第十位分别是“新”“变”“家”“灭”“菌”“鬼”和“疫”,同样有不少疫情相关汉字。

日本年度汉字评选始于 1995 年,由日本汉字能力检定协会组织、公众投票选定。今年收到大约 20.8 万张票,其中“密”获得超过 2.8 万张票。

惠晓霜 据新华社微特稿

墨西哥新冠确诊病例超 25 万



12 月 13 日,在墨西哥首都墨西哥城,人们戴口罩出行。
墨西哥卫生部 12 月 13 日公布的新冠疫情数据显示,当日新增确诊病例 8608 例,累计确诊病例 1250044 例。

新华社发

尼日利亚一中学遭袭



12 月 12 日,人们聚集在发生袭击事件的尼日利亚西北部卡齐纳州坎卡拉的学校内。
尼日利亚西北部卡齐纳州州长阿努斯·马萨里 13 日说,该州一所寄宿中学 11 日晚遭不明身份武装分子袭击,遇袭中学共有 839 名学生。袭击发生后,部分逃跑的学生返回学校,目前仍有 333 名学生失踪。失踪的学生中,一部分人遭武装分子绑架,一部分人逃跑后不知去向。

新华社发

关于厂办大集体改革失联人员的公告

根据厂办大集体改革政策、《鞍钢集团有限公司厂办大集体改革工作指导意见》及《鞍钢矿山附企东烧工业公司改革实施方案》《鞍钢矿山附企齐矿工业公司改革实施方案》《鞍钢矿山附企齐矿工业公司改革实施方案》《鞍钢矿山附企齐矿工业公司改革实施方案》安排,厂办大集体改革国家政策窗口期将于 2020 年底关闭。经多方查找无法联系,处于失联状态。现将有关事项公告如下:

1. 自本公告之日起 30 日内,请失联人员与所在集体企业联系。
鞍钢矿山附企东烧工业公司联系人:任珍,联

系电话:15841275355
鞍钢矿山附企齐矿工业公司联系人:李晓明,联系电话:17741263956
鞍钢矿山附企齐矿工业公司联系人:杨晓丽,联系电话:13841258299

2. 逾期未与所在集体企业联系的失联人员,将视为不参加本次厂办大集体改革,由此产生的一切后果由职工自行承担。

段亚丽 身份证号:21030219701219XXXX
张金忠 身份证号:21030219651024XXXX
(2)鞍钢矿山附企齐矿工业公司
何梅 身份证号:21031119510315XXXX
马守东
(3)鞍钢矿山附企齐矿工业公司
李秀艳 身份证号:21030219701219XXXX

鞍钢矿山附企东烧工业公司
鞍钢矿山附企齐矿工业公司
鞍钢矿山附企齐矿工业公司
2020 年 12 月 15 日

失联人员名单

(1)鞍钢矿山附企东烧工业公司